
・殆どのお子さんが就学されてお

り、ニーズが保護者から挙がってい

ない為現在のところ交流の機会は

設けていません。⑥
放課後等児童クラブや児童館との交流や、障害のない

子どもと活動する機会があるか
6 6 ６

未回答２

・個人的には必要ないと思って

います。個別療育で事業所を

選びましたので。

活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 19 1

・個別のスケジュールでは、子ども

さんの実態に応じ運動や学習、遊

び等バランスのとれた活動プログラ

ムを設定しています。集団活動で

は、年齢や発達段階に応じたプロ

グラムを盛り込むよう心がけていま

すが、より子どもさんが主体的に楽

しい時間を過ごせるよう工夫してい

きたいと思います。

・ロッカーや靴箱、スケジュール

ボードなど個別で色分けし視覚的

に分かりやすい環境を整えていま

す。入り口に段差がある為歩行の

不安定な子どもさんに対しては手を

つないで誘導するよう配慮していま

す。その他、生活場面で踏み台を

使用したり子どもさんの状況に合わ

せ対応しております。必要なお知ら

せは文書やお電話、掲示で行って

います。

適

切

な

支

援

の

提

供

④
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された

上で、放課後等デイサービス計画が作成されているか
20

・本人へ計画書を説明され、共

有を図って頂いていることに大

変嬉しく思っています。

・ご家族や子どもさんとのコミュニ

ケーションを大切にし、子どもさん

の実態、ニーズを把握するようにし

ています。また、面談を通して得ら

れたニーズや課題を分析し児童発

達支援計画の作成を行っていま

す。

⑤

③
事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバリ

アフリー化の配慮が適切になされているか
11 8 未回答１

国の指定基準に沿った職員配置を

行っています。またスタッフは有資

格者（社会福祉士、保育士）を配置

し丁寧な療育を提供できるよう努め

てまいります。嬉しいご意見をいた

だきありがとうございます。

ご意見を踏まえた対応

環

境

・

体

制

整

備

① 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 12 6
1

未回答１

・ハード面はすぐに直せること

が難しいですがもう少し広いと

よいですね。

・活動の内容や利用者の状況を考

慮して屋外や事業所の施設を利用

しています。部屋数を増やすことに

関しては法人全体で検討していると

ころです。

②

放課後等デイサービス評価表　≪保護者向け≫
公表日：令和２年３月２９日　　児童数２６　　　回収２０　　　割合７６％

チェック項目 はい

どちら

ともい

えない

いいえ ご意見

職員の配置数や専門性は適切であるか 17 2 1

・専門性については大変満足

しておりますが、先生方の負担

が大きいのではないかと思い

ます。配置数につきましては増

やしていただけるとより良いと

思います。



・個別での療育を中心に行っている

ため、季節のイベントや外出時等

の様子は写真等はお一人おひとり

にお渡しさせていただいておりま

す。全体へのお知らせは必要に応

じ文章を発行しております。ガイドラ

インにつきましたは、支援の質の向

上と改善に向けた取り組みが事業

所に求められており、今年度より

「事業所における自己評価結果」と

「保護者等からの事業所評価の集

計結果をおおむね１年に１回法人

のホームページにて公表しており

ます。

⑭ 個人情報に十分注意しているか 19 1

・個人を特定される機器のデータや

書類書類等は施錠できるキャビ

ネット・金庫に保管し個人情報の取

扱いに関しては全職員注意を払っ

ております。

⑬

定期的に会報やホームページ等、活動概要や行事予

定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結

果を子どもや保護者に対して発信しているか

15 3 1
未回答１

・迅速に対応できるよう、苦情受付

担当者や解決責任者、第三者委員

等の体制を整備しております。又ご

相談頂いた苦情、要望等の内容を

職員間で共有し改善に努めていま

す。

⑫
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための

配慮がなされているか
20

・子どもさん達とコミュニケーション

を図る際には写真や絵カードの使

用、選択肢の提供、短い言葉で具

体的に伝える等しながら意思確認

するよう留意しております。

⑪

子どもや保護者からの苦情について対応の体制を整

備するとともに、子どもや保護者に周知・説明し苦情が

あった場合に迅速かつ適切に対応しているか

15 5

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等によ

り保護者同士の連携が支援されているか
4 9 ５

未回答２

・保護者会があっても参加され

たい方ばかりではないので開

催されない事がホッとしていま

す。

・現在、保護者会等はございません

が年長児を対象とした親子遠足は

保護者の方同士の触れ合いも目的

としています。

⑨
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が

行われているか
20

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの

発達の状況や課題について共通理解ができているか
20

・連絡帳やお電話、面談等を通して

子どもさんの体調や食事の状況、

活動内容についてお伝えさせて頂

いています。場合によっては写真な

ど視覚的情報を交えてお伝えして

います。

保

護

者

へ

の

説

明

等

⑦
支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなさ

れたか
19 1

・具体的目標を日々の支援のねら

いにおとし、スモールステップで支

援を行っています

⑧

・定期的に面談を実施しご家族の

ニーズやご家庭での対応で困って

いること等のご相談に応じていま

す。ご要望があればご自宅に伺い

ご家庭での子どもさんの生活状況

を観察、一緒に対応策を考えてい

ます。

⑩



満

足

⑰ 子どもは通所を楽しみにしているか 19 1

非

常

時

の

対

応

⑮
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応

マニュアルを策定し、保護者に周知・説明されているか
17 3

・自分の課題や解決の優先順

位に対しての認識や理解を

もって通えています。

・楽しく通所していただけるよう、安

全で過ごしやすい環境作りをすると

共に活動内容を立案し実施してい

きたいと思います。

⑱

・緊急時の避難先等（ルート含

む）を教えて欲しいです。

・非常災害計画等のマニュアルを

策定し、避難訓練を実施した際は

実施報告をプリントにて配布してお

ります。防犯マニュアルに関しては

法人で検討し対応していきたいと考

えております。

⑯
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他

必要な訓練が行われているか
16 3 未回答１

・対応マニュアルを策定し、現在年

に２回火災時避難訓練、１回洪水

時避難訓練を実施。を実施しており

ます。

事業所の支援に満足しているか 18 2

・長期休み中のクッキングやお

やつ作り外出を増やしてほし

い。

・お世話になっているから手伝

いをしてこなきゃいけなかった

等話し応えようとする姿を頼も

しく思ってみています。ありがと

うございます。

・長期休みの外出・クッキングに関

しては均等に行事が行き渡るよう

配慮しながら計画を立てておりま

す。楽しんでいただけるような外出

の立案を行って行きたいと思いま

す。

・質の高い療育を提供できるよう研

修等にも積極的に参加し専門的知

識の向上にも努めてまいります。満

足していただけるよう今後も職員一

丸となり保護者さんや子どもさんに

寄り添った支援を行っていきたいと

考えております。


